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Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Bruno Engler – Zé Guilherme.

Abertura

O presidente (deputado Zé Guilherme) – Às 19h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião à entrega ao Exmo. Sr. juiz de direito Cássio Azevedo Fontenelle do título de Cidadania

Honorária do Estado, concedido por meio do art. 62 da Constituição do Estado.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs.  Cássio Azevedo Fontenelle, juiz de direito, membro da

Corte Eleitoral e ouvidor do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais – TRE-MG; desembargador Octavio Boccalini, presidente
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do  TRE-MG;  desembargador  Rui  de  Almeida  Magalhães,  representando  o  presidente  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado,

desembargador José Arthur Filho; Paulo de Tarso Morais Filho, promotor de Justiça e chefe de gabinete da procuradoria-geral de

Justiça,  representando  o  procurador-geral  de  Justiça,  Jarbas  Soares  Júnior;  Guilherme  Deckers,  defensor  público  auxiliar  da

Defensoria-Geral, representando a defensora pública-geral, Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias; e a Exma. Sra. Maria Alice Faria,

delegada-geral de polícia, representando a Polícia Civil do Estado.

Registro de Presença

O locutor – Registramos e agradecemos a presença do desembargador Joaquim Herculano Rodrigues, ex-presidente do

Tribunal  de  Justiça  de  Minas  Gerais.  Agradecemos  também  aos  demais  convidados  que  acompanham  esta  solenidade

presencialmente, pela TV Assembleia e também pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos a todos para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Entrega de Título

O locutor – O deputado Zé Guilherme, neste ato representando o deputado Tadeu Martins Leite, presidente da Assembleia,

fará a entrega do título de Cidadania Honorária do Estado de Minas Gerais ao Dr. Cássio Azevedo Fontenelle, juiz de direito, membro

da Corte Eleitoral  e  ouvidor do Tribunal  Regional  Eleitoral  de Minas Gerais.  A placa contém os seguintes  dizeres:  “Cidadania

Honorária do Estado de Minas Gerais. A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, nos termos do art. 62 da Constituição do

Estado, atendendo a requerimento de autoria do deputado Charles Santos, concede ao Sr. Cássio Azevedo Fontenelle o título de

Cidadão Honorário do Estado pelos relevantes serviços prestados a Minas Gerais.”.

– Procede-se à entrega do título.

Palavras do Sr. Cássio Azevedo Fontenelle

Boa noite a todos! Cumprimento o deputado Zé Guilherme, presidente desta cerimônia. É uma honra ter V. Exa. presidindo

este ato tão importante para mim.

Saúdo o nosso desembargador Octavio Boccalini, presidente do TRE, com quem tenho a honra de trabalhar no dia a dia lá

no nosso querido TRE; o desembargador Rui Magalhães Almeida, representando o desembargador José Arthur, presidente do Tribunal

de Justiça e colega de longa data – fomos companheiros na Corregedoria. É uma honra contar com a presença de V. Exa. aqui. Saúdo

o amigo Paulo de Tarso, promotor de justiça – da mesma forma, é uma honra ter V. Exa. aqui representando o procurador Jarbas

Soares, nosso companheiro de tantas jornadas e do Clube Atlético Mineiro. Saúdo o ilustre Dr. Guilherme Deckers, defensor público,

representando a defensora pública-geral. Como dito, eu, durante cinco anos, fiz parte dessa casa pela qual tanto carinho tenho. Saúdo,

ainda, a Dra. Maria Alice Faria, ilustre delegada-geral de polícia – é uma honra também contar com vossa presença.

Pois bem, meus queridos amigos, eu tenho por hábito nunca preparar um discurso escrito e sempre peco por essa falta de

técnica,  mas, às vezes,  a gente ganha um pouquinho de emoção nas palavras.  Eu gostaria de externar aqui o meu mais sincero

agradecimento, deputado Zé Guilherme, a todos os 77 membros desta Casa. Vi o deputado Bruno Engler aí, não sei se há outros, mas,

se estiverem aqui também, sintam-se, desde já, abraçados.

Saúdo o deputado Charles Santos, que, juntamente com outros 27 deputados, subscreveu a indicação do meu nome para

receber esse título hoje. Saúdo, de forma muito especial, um ex-deputado desta Casa, o deputado Zé Reis, que foi presidente da

Comissão de Orçamento e secretário municipal, um amigo nosso dos tempos em que eu fui juiz lá em Januária. Já se foram aí 15 anos
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talvez.  E um abraço também muito especial, deputado Zé Guilherme, ao Marcelo Aro, nosso secretário de Governo. Recebi um

telefonema de cumprimentos, pois ele está em missão oficial do governador. Então fica aqui o meu registro.

Antes de iniciar propriamente a minha fala, eu vou começar falando da minha origem, lá do meu querido Ceará, e vou me

permitir voltar os olhos muito rapidamente a outro extremo do nosso Brasil, o Rio Grande do Sul, que passa por um momento tão

difícil.  Eu  não  me  sentiria  confortável  em  começar  qualquer  celebração  sem  antes  imanar-me  àquele  povo,  aos  amigos,  aos

companheiros, e desejar a todos um pronto restabelecimento daquele Estado, mandando, pelo menos, talvez a melhor coisa que a

gente pode enviar, além das doações, uma oração muito especial pelo Rio Grande do Sul.

Eu gostaria de falar da minha origem, porque começar um discurso sem reconhecer a origem me parece ingratidão, e esse

talvez seja um dos poucos defeitos que eu não tenho. Certamente, um defeito que eu não tenho é a ingratidão. Mesmo tendo saído de

lá com 5 anos, meus parentes,  a família Fontenelle toda continua residindo em Fortaleza.  Tenho um carinho especialíssimo por

aqueles primos de lá.

Vou me permitir saudar a todos na pessoa da minha madrinha, Bernadete Fontenelle, que deve estar nos acompanhando

pelo canal  do YouTube,  pela transmissão do YouTube.  Quando eu penso em Fortaleza… Eu estava tendo algumas lembranças,

olhando para o meu sogro, que é de Itabira, é até parente do Carlos Drummond. Há um poema dele… Ele saiu de Itabira também

muito cedo; eu saí de Fortaleza com 5 anos. Carlos Drummond, salvo engano, saiu de Itabira com 18 anos. Em Confidência do

itabirano, ele termina o poema dizendo: “Hoje Itabira é só um quadro na parede. Ah, mas quanta saudade!”. É o que eu diria hoje de

Fortaleza, pois saí de lá muito cedo: Fortaleza hoje também é só um quadro na parede da minha casa, mas quanta saudade! Para toda a

família Fontenelle que lá se encontra, o meu abraço mais fraterno e mais carinhoso!

Eu gostaria de lembrar uma frase. Eu tenho muito respeito pelas pessoas com as quais eu aprendi a trabalhar, a seguir a

minha vida. O desembargador Ramom Tácio, futuro presidente do tribunal, que vai suceder o nosso querido desembargador Boccalini,

sempre fala nas sessões: “Sozinho, a gente chega mais rápido; acompanhado, a gente vai mais longe”. Para ser muito sincero com

todos vocês, eu nunca imaginaria estar numa cerimônia dessa, jamais. Nem nos meus melhores sonhos eu imaginaria ocupar esta

tribuna. E eu digo isto com gratidão a todos vocês, a todos os amigos que estão aqui: tenham plena certeza de que vocês fazem parte

dessa jornada.

Eu gostaria muito de dividir este momento com vocês. Quero mencionar de forma muito especial… Eu tenho amigos de 45

anos de jornada. Tenho alguns colegas que eu não sei nem como a segurança da Assembleia os deixou adentrarem o recinto, deputado.

Estou muito alegre de ver colegas meninotes e outros tantos que a gente vai fazendo ao longo dessa jornada.

Como eu estava comentando com o deputado Zé Guilherme, eu gostaria de fazer uma saudação muito especial a essa

família que me acolheu. Refiro-me a José Morais, meu sogro, que está presente – tanta história tem nesta Casa, não é? Cito também a

minha namorada, Viviane Morais, que tanta história tem nesta Casa. Quis o bom Deus que eu viesse receber esta homenagem aqui, no

lugar em que Mara Denise, a falecida esposa do Sr. Morais, mãe da minha namorada Viviane construiu uma carreira. Foi diretora de

recursos humanos por longos e longos anos. Eu sei do carinho que vocês têm por esta Casa. Eu tenho certeza de que foi um presente

de Deus me colocar aqui. Em homenagem a ela, eu faço questão de registrar: seguiu o caminho, de forma muito especial.

Cito os meus irmãos, cunhadas e sobrinhos que estão presentes: Gustavo, Fernando, Vanessa, Jane e todos os demais. Esses

são os verdadeiros suportes ao longo da minha vida.  Viviane, da mesma forma que a gente faz uma homenagem à sua mãe, in

memoriam, a gente faz também uma homenagem ao meu pai e à minha mãe, ambos falecidos. Mas eu tenho certeza… Eu me tornei

advogado porque o meu pai, quando ia trabalhar, levava uma mala no estilo 007. Quem é um pouquinho mais antigo, vai se lembrar

disso. O meu sonho era ser advogado para ter uma mala daquela. Havia um código, e dentro havia canetas, lápis coloridos, marca-

textos. Eu achava aquilo… Então, na verdade, eu entrei para o direito para usar uma mala como a do 007. Hoje está démodé, fora de

moda.
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Quanto à minha mãe, eu diria que nunca conheci uma pessoa tão generosa na vida. Nunca conheci uma pessoa tão boa na

minha vida! Eu digo isso sem tristeza. Na verdade, é uma lembrança muito boa, e falo disso com alegria no coração. Eu tenho certeza

de que ela está beliscando alguém e apontando: “Olha, aquele é meu filho, aquele outro é meu filho; eles vão chegar longe”. Ela tinha

tanto orgulho de todos os filhos! Fica aqui a homenagem póstuma, mas muito carinhosa aos meus pais já falecidos.

Acabaram de adentrar no recinto – logo percebi pelo raio de sol que iluminou este Plenário – minhas filhas Isabele e

Carolina,  que são a maior  riqueza que eu tenho na vida e que acabaram de aprumar ali.  Eu digo que todo o amor que vocês

imaginarem que uma pessoa pode sentir por vocês, este velho pai sente por vocês duas. Cada um tem a sua medida de riqueza: alguns

pensam em bens materiais, outros… Cada um tem a sua medida. Eu diria que sou um homem extremamente favorecido e agraciado

por ter tantos amigos e ter esses dois tesouros que me prestigiam neste momento.

Já caminhando para o fim, talvez este seja o discurso mais longo que eu tenha proferido. Já devo ter falado por uns 5

minutos. Agora, como sou cearense e mineiro, vou utilizar, vou me socorrer do compositor Raimundo. Na sua música Terral, que fala

do Ceará, ele diz: “Eu sou a nata do lixo/ eu sou do luxo da aldeia/ eu sou do Ceará”. Já emendando o meu mineirês, vou encurtando

esta prosa: estou esperando vocês todos logo ali, para tomar um cafezinho e comer um pão de queijo.

Muito obrigado a todos. Um abraço afetuoso e até a próxima oportunidade.

Palavras do Presidente

Cumprimento o nosso querido homenageado, o mais novo mineiro, Dr. Cássio Azevedo Fontenelle, juiz de direito, membro

da Corte Eleitoral e ouvidor do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais, nosso homenageado da noite. Cumprimento ainda o

Exmo. Sr. desembargador Octavio Boccalini, presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais; o Exmo. Sr. desembargador

Rui de Almeida Magalhães, representando o presidente do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, desembargador José Arthur Filho; o

Exmo. Sr. chefe de gabinete da Procuradoria-Geral de Justiça, promotor de justiça Paulo de Tarso Morais Filho, representando o

procurador-geral de justiça Jarbas Soares Filho – é um prazer tê-lo aqui, Dr. Paulo; o Exmo. Sr. Guilherme Deckers, defensor público

auxiliar da Defensoria-Geral, representando a defensora pública-geral Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias; a Exma. Sra. Maria

Alice Faria, delegada-geral de polícia, representando a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais. De uma forma especial, cumprimento

o meu colega deputado Bruno Engler,  aqui presente,  nosso candidato a prefeito neste ano, um parceiro muito grande e sempre

presente na nossa Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Dr.  Cássio,  o  título  foi  um  pedido  de  vários  deputados,  encabeçado  pelo  nosso  querido  deputado  Charles  Santos.

Infelizmente, ele teve um compromisso, teve que fazer uma viagem e não pôde estar presente, mas vou ler a mensagem que ele

deixou. (– Lê:) “Exmo. Juiz Dr. Cássio Fontenelle, esse tão honroso e benemérito ato solene conferido a V. Exa., que receberá o título

de Cidadão Honorário de Minas Gerais, tem como finalidade singular homenageá-lo por toda a representatividade que tem para o

nosso estado ao longo desses 24 anos de relevantes serviços prestados à magistratura mineira. É importante mencionar que o Dr.

Cássio, anteriormente, atuou por cinco anos na Defensoria Pública de Minas, tendo assim percorrido uma brilhante carreira e, desde o

início,  destacando-se por  seu  compromisso e  compaixão com a  Justiça.  Em toda a comunidade jurídica,  tornou-se  uma pessoa

respeitada por sua abordagem ponderada e a sua busca incansável pela equidade.

Esta homenagem é um reconhecimento e uma celebração à trajetória  de um homem, cuja lisura,  esmero e sabedoria

moldaram não somente a sua carreira, como também aqueles ao seu redor. Quero ressaltar também…

Nós lhe damos parabéns, Dr. Cássio, porque ontem foi seu aniversário. Parabéns! Mais um motivo para esta celebração.

Portanto, em uma data tão emblemática e primorosa como esta, em que se torna, oficialmente, cidadão mineiro, não poderia

haver outra ocasião tão especial para esta cerimônia, digna de ser contemplada e aplaudida por todos nós. Quero reiterar meus votos

de novas conquistas nessa extraordinária missão, inspirando a todos com o seu exemplo e dedicação. Deputado Charles Santos”.
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(– Lê.) “A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais tem a grande satisfação de promover esta reunião, na qual o

magistrado Cássio Azevedo Fontenelle, membro da Corte Eleitoral, torna-se cidadão honorário do Estado pelos relevantes serviços

prestados a Minas Gerais.

Dono de notáveis conhecimentos jurídicos, o cearense da cidade de Fortaleza, filho de seu Sílvio e D. Norma, é o ouvidor-

geral do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais, sempre atuando no intuito de servir e pacificar conflitos, comunicando-se com o

público em geral, os servidores da instituição e a Justiça Eleitoral. Em sua vasta experiência judicante, constam atividades em diversas

comarcas: Januária, Manga, Montalvânia, Itamarandiba, Rio Vermelho, Sete Lagoas e Governador Valadares, o que lhe trouxe uma

grande familiaridade com os nossos hábitos e com os nossos cidadãos.

O escritor Mário de Andrade já disse que não devemos servir de exemplo a ninguém, mas podemos servir de lição. E o Dr.

Cássio Fontenelle tem feito do exercício da atividade pública um espaço de dedicação, eficiência e ética, sendo, portanto, uma lição a

ser aprendida por todos que reverenciam o Estado Democrático de Direito, pois esse homem dedicado à Justiça é hoje reconhecido

por seu próprio mérito e esforço como o mais novo cidadão de Minas Gerais.

Podemos arriscar a dizer que o nosso homenageado cativou naturalmente aqueles com quem convive, tornando-se mineiro

de coração. Agora chegou a vez de a Assembleia de Minas Gerais prestar a sua homenagem a quem tanto fez por nosso estado. Minas

Gerais orgulha-se, portanto, de acolher, dentre os seus cidadãos, mais esse ilustre filho. Estamos todos confiantes de que esse é um

justo ato de homenagem a um dos nossos mais talentosos e capazes homens de direito. Muito obrigado”. A mensagem é do nosso

presidente, deputado Tadeu Martins Leite.

Antes de encerrar, eu gostaria de dizer que, para mim, foi uma honra presidir esta sessão, com o amigo Dr. Cássio cercado

por vários amigos. E ele está muito bem, está cercado por vários atleticanos, como o Dr. Paulo. O Dr. Boccalini é o quê? Também é

atleticano. O nosso deputado que está assentado ali também é um atleticano ferrenho. Então você está muito bem acompanhado, Dr.

Cássio.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 13, às 19 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 14/5/2024, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.
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2ª Fase

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.196/2017, do deputado Arlen Santiago, que dispõe sobre a implantação do

programa de orientação e prevenção do câncer do intestino e dá outras providências. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do

projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 618/2023, da deputada Lud Falcão, que reconhece como de relevante interesse

cultural do Estado a Festa Nacional do Milho realizada no Município de Patos de Minas. A Comissão de Cultura opina pela aprovação

do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.840/2023, do governador do Estado, que altera a Lei n° 18.692, de 30 de

dezembro de 2009, que uniformiza os critérios de gestão e execução para transferência gratuita de bens, valores ou benefícios por

órgãos e entidades da administração pública estadual no âmbito dos programas sociais que especifica. A Comissão de Justiça concluiu

pela  constitucionalidade  do  projeto.  A Comissão  de  Fiscalização  Financeira  opinou  pela  aprovação  do  projeto  na  forma  do

Substitutivo nº 1, que apresentou. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira, que opina pela

rejeição das Emendas nºs 1, 2 e 4.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 15/2023, da Mesa da Assembleia, que concede o título de Cidadã

Honorária do Estado a Patrícia Habkouk.

Discussão,  em 1º  turno,  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  25/2023,  do  deputado  Enes  Cândido,  que  altera  a  Lei

Complementar nº 116, de 11 de janeiro de 2011, que dispõe sobre a prevenção e a punição do assédio moral na administração pública

estadual.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto.  A Comissão  de  Administração  Pública  opina  pela

aprovação do projeto.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.244/2021, do deputado Zé Guilherme, que institui o Dia Estadual de

Conscientização da Neuromielite Óptica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Saúde

opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.224/2017, do deputado Nozinho, que autoriza o Poder Executivo a fazer

reverter ao Município de Itabira o imóvel que especifica. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na

forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 5.052/2018, do deputado Doutor Jean Freire, que institui no âmbito do Estado

a Politica de Diagnóstico e Tratamento do Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade – TDAH – e dá outras providências. A

Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, ao vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.194/2021, do deputado Doutor Jean Freire, que reconhece como de relevante

interesse cultural do Estado o Coral Ribeirão de Areia, de Jenipapo de Minas. A Comissão de Cultura opina pela aprovação do projeto

na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, ao vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.684/2022, do deputado Charles Santos, que institui, no âmbito do Estado, a

Política  Estadual  de  Prevenção  e  Combate  a  Furtos  e  Roubos  de  cabos,  fios  metálicos,  fibras  ópticas,  geradores,  baterias,

transformadores, equipamentos de transmissão, placas metálicas e dá outras providências. A Comissão de Segurança Pública opina

pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, ao vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.952/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, que declara patrimônio histórico,

cultural e imaterial do Estado o uso e a coleta das águas nas Estâncias Hidrominerais de Cambuquira, Caxambu, Lambari, Conceição

do Rio Verde, São Lourenço, Caldas e Poços de Caldas. A Comissão de Cultura opina pela aprovação do projeto na forma do vencido

em 1º turno.
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Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 95/2023, do deputado Grego da Fundação, que altera a Lei nº 21.735, de 3 de

agosto de 2015, que dispõe sobre a constituição de crédito estadual não tributário, fixa critérios para sua atualização, regula seu

parcelamento, institui remissão e anistia e dá outras providências. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do

projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, ao vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 242/2023, do deputado Ricardo Campos, que autoriza o Poder Executivo a

doar ao Município de Mamonas o imóvel que especifica. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na

forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno,  do Projeto de Lei nº 840/2023, do deputado Professor Cleiton, que confere ao Município de

Formiga o título de Capital Estadual da Linguiça. A Comissão de Desenvolvimento Econômico opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.316/2023, do deputado João Magalhães, que dispõe sobre a desafetação do

trecho de rodovia que especifica e autoriza o Poder Executivo a doar a área correspondente ao Município de Lajinha. A Comissão de

Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.371/2023, da deputada Lohanna e do deputado Cassio Soares, que altera a

Lei nº 22.570, de 5 de julho de 2017, que dispõe sobre as políticas de democratização do acesso e de promoção de condições de

permanência dos estudantes nas instituições de ensino superior mantidas pelo Estado. A Comissão de Fiscalização Financeira opina

pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.896/2023, da deputada Maria Clara Marra,  que institui  diretrizes para

instalação de estabelecimentos industriais destinados à produção de açúcar e etanol no Estado e dá outras providências. A Comissão

de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.756/2020, do deputado Carlos Henrique, que estabelece as igrejas e os

templos de qualquer culto como atividade essencial em períodos de calamidade pública no Estado. A Comissão de Justiça conclui pela

constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na

forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno,  do Projeto de Lei nº 2.468/2021, do deputado Antonio Carlos Arantes,  que institui  o serviço

itinerante de coleta de sangue no Estado e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto

na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2,

que apresenta,  e  pela rejeição do Substitutivo nº 1,  da Comissão de Justiça.  A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela

aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 3, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, e do

Substitutivo nº 2, da Comissão de Saúde.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.797/2021, do deputado Tito Torres, que altera a destinação do imóvel de que

trata a Lei nº 16.664, de 5 de janeiro de 2007, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de São Miguel do Anta o imóvel

que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A

Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.325/2021, do deputado Duarte Bechir, que autoriza o Poder Executivo a doar

ao Município de Serrania o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1,

da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 836/2023, do deputado Fábio Avelar, que autoriza o Poder Executivo a doar ao

Município de Perdigão o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do
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Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1,

da Comissão de Justiça.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No  1º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  1.990/2024,  da  Defensoria  Pública;  2.142/2024,  do  procurador-geral  de  Justiça;

2.240/2024, da Defensoria Pública;  2.267/2024, do Tribunal de Contas;  2.309/2024, do governador do Estado; e 2.338/2024, do

Tribunal de Justiça.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E
OUTRAS DROGAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10

HORAS DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.277/2023, do deputado Eduardo Azevedo.

Requerimento nº 5.896/2024, da deputada Ana Paula Siqueira.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.633/2022, do deputado Coronel Henrique.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 6.715/2024, da Comissão de Participação Popular;  6.787 e 6.795/2024, da deputada Lud Falcão; e

6.796/2024, do deputado Sargento Rodrigues.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No  1º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  709/2015,  do  deputado  Sargento  Rodrigues;  715/2023,  da  deputada  Lud  Falcão;  e

1.377/2023, da deputada Maria Clara Marra.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 6.801/2024, do deputado Grego da Fundação.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 268/2023, da deputada Nayara Rocha.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 3.704/2022, da deputada Ana Paula Siqueira; e 1.753/2023, da deputada Lohanna.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.891 a 1.894/2023, do governador do Estado.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.990 e 2.240/2024, da Defensoria Pública; 2.142/2024, do procurador-geral de Justiça;

2.267/2024, do Tribunal de Contas; 2.309/2024, do governador do Estado; e 2.338/2024, do Tribunal de Justiça.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.983/2024, da deputada Lohanna; 2.003/2024, da deputada Alê Portela; e 2.031/2024,

da deputada Maria Clara Marra.

Requerimento nº 6.533/2024, da deputada Leninha.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 626/2023, do deputado Betinho Pinto Coelho.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.032/2023, da deputada Marli Ribeiro.

Requerimentos nºs 6.701/2024, da Comissão de Participação Popular; 6.732/2024, do deputado Bosco; e 6.755/2024, do

deputado Thiago Cota.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO

DIA 14/5/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.383/2023, da deputada Maria Clara Marra.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 6.724/2024, da Comissão de Participação Popular.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Nayara  Rocha  e  os  deputados  Roberto  Andrade,

Professor  Cleiton,  Rodrigo  Lopes  e  Sargento  Rodrigues,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em
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14/5/2024, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º turno dos Projetos de Lei

nºs 1.990 e 2.240/2024, da Defensoria Pública,  2.142/2024, do procurador-geral  de Justiça,  2.267/2024,  do Tribunal  de Contas,

2.309/2024, do governador do Estado, e 2.338/2024, do Tribunal de Justiça, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Leonídio Bouças, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Rafael  Martins,  Doorgal  Andrada,  João Magalhães,  Leonídio Bouças,

Luizinho e Marquinho Lemos, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/5/2024, às 10h30min, na Sala

das Comissões, com a finalidade de  discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 45/2024, do

deputado João Magalhães, de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 2.142/2024, do procurador-geral de

justiça, 2.240/2024, da Defensoria Pública, 2.267/2024, do Tribunal de Contas, 2.309/2024, do governador do Estado, e 2.338/2024,

do Tribunal de Justiça, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Zé Guilherme, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os deputados Delegado Christiano Xavier, Coronel Sandro e Eduardo Azevedo, membros

da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em  14/5/2024, às  14h15min,  na Sala das Comissões, com a finalidade de

discutir e votar o parecer sobre emendas ao Projeto de Lei nº 3.633/2022, do deputado Coronel Henrique, de votar, em turno único, os

Requerimentos nºs 6.715/2024, da Comissão de Participação Popular, 6.787 e 6.795/2024, da deputada Lud Falcão, e 6.796/2024, do

deputado Sargento Rodrigues, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Rafael  Martins,  Doorgal  Andrada,  João Magalhães,  Leonídio Bouças,

Luizinho e Marquinho Lemos, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/5/2024, às 15 horas, na Sala

das Comissões, com a finalidade de  discutir e votar o Parecer para o 2º turno do Projeto de Lei Complementar nº 45/2024, do

deputado João Magalhães, de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 1.990/2024, da Defensoria Pública,

2.142/2024, do procurador-geral de Justiça, 2.240/2024, da Defensoria Pública, 2.267/2024, do Tribunal de Contas, 2.309/2024, do

governador do Estado, e 2.338/2024, do Tribunal de Justiça, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Zé Guilherme, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Agropecuária e Agroindústria

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Lud  Falcão  e  Marli  Ribeiro  e  os  deputados  Coronel  Henrique  e  Dr.

Maurício, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 14/5/2024, às 16 horas e às 16h30min, na Sala

das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 754/2015, do deputado Antonio

Carlos Arantes, e o Parecer para o 1º turno do Projeto de Lei nº 3.676/2022, da deputada Leninha, e de receber, discutir e votar

proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Raul Belém, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Interestadual Parlamentar de Estudos para o Desenvolvimento Sustentável da Bacia do
Rio Doce

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Celinho  Sintrocel,  Adriano  Alvarenga,  Enes  Cândido  e  Zé  Laviola,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/5/2024, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Leleco Pimentel, coordenador regional.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia

Nos termos regimentais, convoco  os deputados Bosco, Betinho Pinto Coelho, Cristiano Silveira e Grego da Fundação,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/5/2024, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência de convidados, proceder à entrega do diploma referente ao

voto de congratulação com a Frente da Gastronomia Mineira pela celebração dos seus 10 anos de fundação..

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Mauro Tramonte, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça

Nos termos regimentais, convoco os deputados Bruno Engler, Charles Santos, Doutor Jean Freire, Lucas Lasmar, Thiago

Cota  e  Zé  Laviola,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  14/5/2024,  às  16 horas,  na  Sala  das

Comissões, com a finalidade de  discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 1.990/2024, da Defensoria

Pública,  2.142/2024,  do  procurador-geral  de  justiça,  2.240/2024,  da  Defensoria  Pública,  2.267/2024,  do  Tribunal  de  Contas,

2.309/2024, do governador do Estado, e 2.338/2024, do Tribunal de Justiça, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de maio de 2024.

Arnaldo Silva, presidente.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 13/5/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Tatiana Faith  Gonçalves  Godoi,  padrão VL-56,  8  horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Vitório

Júnior;

nomeando Elaine Gomes Rodrigues Santiago, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Maria Clara

Marra.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 14/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 38/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em  4/6/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para o registro de preços

para contratação de sociedade empresária para prestação de serviço de treinamentos de brigadistas orgânicos.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 13 de maio de 2024.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 24/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 60/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em  3/6/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de licenças de softwares.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 13 de maio de 2024.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.

TERMO DE CONTRATO Nº 19/2024

Número no Siad: 9423385

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Parque Tecnológico de Belo Horizonte (BH-

TEC). Objeto: prestação de serviços especializados em gestão da inovação, para suporte à identificação, seleção e fomento a soluções

e tecnologias para enfrentamento da crise climática em Minas Gerais. Vigência: 18 meses, contados da data da publicação no PNCP.

Licitação:  dispensada  nos  termos  do  art.  75,  XV  da  Lei  Federal  nº  14.133,  de  2021.  Dotação  orçamentária:

1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90.10.1.
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TERMO DE ADITAMENTO Nº 47/2024

Número no Siad: 9325850-3

Contratante:  Assembleia  Legislativa do Estado  de Minas Gerais.  Contratada:  Imax Tecnologia  de  Comunicação Ltda.

Objeto: prestação de serviços de plataforma para fornecimento de banco de dados (mailing) e envio de mensagens (e-mail marketing).

Objeto do aditamento: terceira prorrogação, sem reajuste de preço. Vigência: 12 meses, de 26/6/2024 a 25/6/2025, inclusive. Dotação

orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3390.10.1.
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